

## 从严从实 打好疫情防控战



4月4日，市臻爱公益服务队志愿者在牟山镇初级中学进行消杀作业。清明小长假期间，市臻爱公益服务队组织专业消杀人员开展公益消杀活动，帮助学校营造安全卫生的校园环境。

通讯员 朱剑庆摄



4月2日，小曹娥镇朗海村的“小阿姐帮帮团”正在制作青团、青饺，准备将它们送给集中隔离点的隔离人员和工作人员，让他们感受到家的温暖。

记者 赵晓晨 通讯员 胡朱莹摄

## 陆埠镇举行疫情防控战时桌面推演

本报讯（记者 张云霞）为进一步加强全镇疫情防控工作，提升应急处置能力和精准服务水平，4月1日下午，陆埠镇举行了疫情防控战时桌面推演。推演以视频会议的形式进行，主会场设在镇政府五楼会议室，各行政村（居）主要成员在各自分会场参加。

本次桌面推演模拟发现本土确诊病例后，立即启动应急响应，通过场景模拟、现场问答等方式，对综合协调、流调溯源、数据核查、核酸检测、舆情处置、编组转运、三区管

控、集中隔离、环卫消杀、人力调度、医疗保障、风险解除等各环节进行全程推演。该镇疫情防控各工作组负责人就相关问题进行详细汇报，镇领导就推演中发现问题及不足提出改进建议。

通过此次推演，该镇进一步查找了疫情防控应急处置中的薄弱环节和“短板”，为完善疫情防控应急处置预案，细化处置程序，科学、精准、有效应对突发疫情提供了战时准备，切实提升了疫情防控应急处置能力。

## 市疾控中心开展工业企业进口物品防疫指导

本报讯（记者 胡致远）为进一步落实“人物并防”，扎实做好工业企业进口物品的疫情防控工作，前不久，市疾控中心在经信部门的牵头下，对我市有进口物品的工业企业进行现场防疫指导，做到“一企一策”，筑牢“人物并防”疫情防控防线。

疾控专家强调，企业应准备

充足的防疫物资，对进口物品做好核酸检测及预防性全面消毒工作，对重点人员建立健康档案并按要求开展核酸检测，对重点区域落实通风措施并定期开展环境核酸检测。对部分不能用含氯消毒剂进行消毒的进口物品，则应采取紫外线灯照射的方式进行消毒。

临山八旬老党员  
用姚剧唱响防疫信心

本报讯（记者 朱煜菲）“不传谣来不信谣，关注疫情很重要，坚定信心鼓力量，定能打赢这一仗。”这几天，在临山镇湖堤村，时不时地能听到一阵阵动听、悠扬的戏曲声。村民们告诉记者，戏曲声是从老党员戚志明家里传出来的。原来，这是老人自己创作、演唱的姚剧，名字叫《齐心协力战疫情》。

今年80岁的戚志明是一名有着53年党龄的党员。爱好戏曲的他，不光踊跃参加镇里的文化宣传活动，在村里的疫情防控工作中，也时常能看到他忙碌的身影。近期，老人的心里无时无刻不在牵挂着疫情防控情况，作为一名党员，怎样教育引导广大群众，尤其是上了年纪的老人做

好个人防护措施，成了他一直思考的问题。经过多日的酝酿，他想到了用戏曲传播的方式助力疫情防控工作。

“姚剧是我们的家乡戏，淳朴的乡音、熟悉的旋律更容易被人接受，尤其是老年人，一听就懂，效果肯定好。”就这样，戚志明当即拿出纸笔，开始作曲、填词。为了确保戏曲内容准确、群众一听就能明白，他认真推敲每一句唱词，并不断演唱、修改。两天后，姚剧《齐心协力战疫情》终于出炉。

临山镇文化站了解到这一情况后，第一时间为老人拍摄了演唱视频，并上传到微信公众号，引来众多群众的点赞和转发，为助力疫情防控、增强群众防疫信心起到了积极作用。

企业不出园区就能“领证”  
我市开启“交房即办证”2.0版本

本报讯（通讯员 徐曼彪 史双娟）4月1日上午，市不动产登记服务中心会同市税务局工作人员在马渚镇小微企业园，为园区部分企业现场办理不动产登记手续，市臻爱公益服务队项目负责人还为首家办理业务的企业代表发放了《不动产权证书》。这标志着我市小微企业园实现“交房即办证”。据悉，这在宁波市尚属首例。

为进一步优化不动产登记营商环境，纵深推进“互联网+不动产登记”改革，为企业提供更加高效便捷的办证服务和体验，市不动产登记服务中心在原先“不动产登记网上办”“新建商品房交房即办证”的基础上，进一步扩大服务范围，延伸服务触角，联合住建、税

务等部门，通过部门数据共享、升级网办流程，将工作前台移至小微企业园，企业不出园区就能完成契税缴纳、不动产权证申请及办理，开启我市全新的“交房即办证”2.0版本。

活动现场，市行政服务中心不动产登记窗口工作人员和税务窗口工作人员共同为前来办理不动产权证业务的企业代表，现场审核申请材料，通过宁波市不动产登记网上云平台完成不动产登记在线申请、在线缴税，经不动产登记窗口工作人员线上审核登簿后，生成不动产权证电子证书。对于有纸质证书需求的，不动产登记窗口工作人员将通过邮政快递等方式，为企业发放纸质证书。当天，共有9家企业办理了不动产权证业务。

“大丰”设立公司律师  
我市公司律师实现零突破

本报讯（记者 张敏）近日，经省司法厅审核，浙江大丰实业股份有限公司开展公司律师工作正式得到批准，祝晓楠成为该公司执业律师。据了解，此举在我市尚属首创，意味着我市公司律师实现零的突破。

公司律师是指与企业签订劳动合同，在企业法务部门从事法律事务工作，经司法行政机关核准取得公司律师证书的在职工人。和律师事务所律师不同的是，公司律师只能为企业提供法律服务，履行企业法律顾问承担的职责，可以受所在单位委托或者指派从事下列法律事务：为企业改制重组、并购上市、产权转让、破产重整等重大经营决策提供法律意见；参与公司章程、董事会运作规则等企业重要规章制度的制定、修改；参与企业对外谈判、磋商，起草、审核企业对外签署的合同、协议、法律文书；组织开展合规管理、风险管理、知识产权管理、法治宣传教育培训、法律咨询等工作；办理各类诉讼和

调解、仲裁等法律事务；所在单位委托或者指派的其他法律事务。

近年来，市司法局深入推进优化营商环境攻坚行动，主动向市属国有企业和大型民营企业宣传公司律师的相关政策，广泛动员企业开展公司律师工作，并对市域范围内有企业和大型民营企业是否具备设立公司律师的具体情况摸排和梳理，掌握各企业的法律人才储备情况。针对具备设立公司律师条件的企业，该局主动对接，辅导拟设立公司律师的企业进行申报，尽可能为企业设立公司律师提供便利。

下一步，市司法局将把公司律师培育工作与律师行业“扬帆行动”结合起来，指导符合条件的市属国有企业和大型民营企业建立公司律师制度、开展公司律师工作，组织、引导公司律师全面、深度参与企业合规管理等各项工作，切实发挥公司律师在服务企业发展方面的专业优势，进一步提升依法治企水平，为高质量发展建设共同富裕先行地提供有力的法治保障。

## 全市天然气保障工程预计今年年底竣工

本报讯（记者 陆燕娜）昨天上午，泗门镇北排江岸，我市天然气保障工程——配套高中压连接管线工程正在抓紧施工，工人们忙着进行管道焊接、牵引工作。

“天然气保障工程建设主要是为了满足全市天然气应急调峰的需要。”市城市天然气有限公司总工程师翁月岳告诉记者，天然气保障工程于2020年启动，总投资2.3亿元，包括LNG应急气源站项目及配套高中压连接管线工程。其中，LNG应急气源站主体工程已完工，开始通气调试；配套高中压连接管线长度约19.5千米，完工后可连接邵巷调压站、九垒山门站以及LNG应急气源站；另有配套中压

管道长度约7.7千米。“高中压连接管线工程作为我市天然气保障工程的配套项目，目前已经完成总长度的25%，预计今年年底完工。”翁月岳说。

按照计划，我市天然气保障工程将于今年年底具备通气条件。该工程的中用，既可在上游供气不足或中断时作为应急气源，又可在用气高峰时段发挥调峰作用，在储备充足的情况下满足全市居民和非居民用户（工业用户除外）5天应急用气需求。届时，我市将告别因缺乏天然气应急保障能力而被迫停气的局面，提升城市天然气抗风险能力，为全市用户提供更加可靠、稳定的天然气能源保障。

## 我市社会信用发展环境持续优化

A级纳税人和海关高级认证企业占法人企业比例居全国前列

本报讯（记者 张伊梦）记者从市信用办获悉，根据全国城市信用监测月报显示，截至2022年2月底，我市A级纳税人和海关高级认证企业占法人企业比例为20.75%，远高于全国383个县级城市的平均比例5.59%，排名第二。

据了解，纳税信用评价是指税务机关对纳税人基本信息、年度纳

税信用记录等信息进行综合评价，评价指标得分在90分以上的为A级。去年，我市共有纳税信用A级企业8564家。税务部门持续优化A级纳税人的守信激励措施，最大限度地对A级纳税人在发票使用、税收优惠、出口退税、“银税互动”等方面给予便利。海关高级认证企业可以享受我国海关为企业提供的降低查验率、业务优先办

理、减免担保金等一系列优惠措施，还可以在实施互认的48个国家和地区享受通关便利措施。目前，余姚关区共有海关高级认证企业12家。

A级纳税人和海关高级认证企业占比的显著增长，反映了我市社会信用发展环境持续优化。近年来，我市税务部门依法依规加强纳税信用管理工作，创新拓展守信激

励措施，鼓励失信主体主动纠错并及时修复信用，推动形成依法诚信纳税的良好氛围。同时，余姚海关持续加大企业信用培育力度，挖掘重点培育对象，深入落实“一人一企”政策，为重点目标企业制订“个性化”的信用培育方案，指导企业开展信用认证工作，不断扩大海关高级认证企业的示范效应和影响力。

## 弘扬劳模精神 关爱劳模身心

## 市劳模协会努力当好“劳模贴心人”

本报讯（记者 倪劲松）与市医保局对接，劳模医药费由市总工会与医保局直接结算，方便劳模报销；配合市慈善总会慰问困难劳模、为“逢十”生日劳模送上蛋糕和鲜花，把关心关爱送到劳模的心坎上……近日召开的市劳模协会第五届六次理事会议传出信息，多年来，市总工会、市劳模协会本着为劳模服务的思想和真心实意对劳模负责的原则，在大力弘扬劳模精神、积极宣传劳模先进事迹的同时，切实为劳模办实事、办好事，

努力为劳模充分发挥作用创造更好的条件，在全社会营造了关爱劳模的良好氛围。

为弘扬劳模精神、发挥劳模作用，市劳模协会在市总工会的指导下，从实际出发，开展了一系列服务活动。如组织退休劳模、企业线和农业线劳模开展“回眸百年历程、展望新时代发展”劳模参观活动，感受我市的发展变化；唱响“劳动光荣”主旋律，对各级劳模个人和劳模集体的先进事迹进行宣传报道，更加全面真实地反映劳模

在爱岗敬业、科技创新、节能减排、农民增收等方面作出的突出贡献，真正做到走近劳模身边、讲述劳模故事、展现劳模风采、宣传劳模事迹、弘扬劳模精神，激发广大干部职工干事创业的热情。

为进一步落实劳模待遇，市劳模协会认真研究劳模工作遇到的新情况和新问题，补短板、强弱项，关心劳模的工作、生活和身心健康，心连心、手牵手为劳模办实事、做好事、解难事，切实把党和政府及工会组织对劳模的关怀

落到实处。如每年安排资金，认真细致做好劳模疗休养活动的组织和服务工作，以统一组织或自由组团的方式，为劳模创造放松身心、增长见识的机会；每两年一次安排退休劳模、企业线和农业线劳模进行健康体检，建立劳模健康档案，及时掌握劳模身体状况；全面落实劳模待遇和困难帮扶等各项政策，切实解决劳模实际困难；投入专项资金，为全市每一位劳模赠送《浙江工人报》，给劳模送去精神粮食。



## 春播节 种甘蔗

4月1日中午，马渚镇章村小学第三届“春播节”启动，在老师的带领下，学生们兴致勃勃地来到该校劳动教育实践基地，将甘蔗种子埋在泥土里，期待秋天迎来大丰收。作为宁波市中小学劳动教育示范基地，章村小学以“耕读教育”为特色，每年都会安排学生种植甘蔗、青菜、土豆等农作物，让学生尊重劳动、热爱劳动。

记者 张云霞摄